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Examen d’Algébre 2

Exercice 1. ( 05 points)
Soit E le R-espace vectoriel des applications de R dans R.
Soient F = {f € E: f(1) =0} et ¢ 'application définie par Vz € R, g(z) = a2
On cousidére G =< g > le sous-espace vectoriel de B engendré par g.
O/ 1. Montrer que FF est un sous-espace vectoriel de E.
oA 2. Quelle est la forme générale d'un élément de G.
0 ." ¢ 3. Déterminer F N G.
I S’ 4. Montrer que F et G sont supplémentaires dang E.

Exercice 2. (08 points)
Soient les applications linéaires suivantes:
Fis R3 — R? g: R* — R?
(z,9,2) — (z,24+y+ 2) (#,y) — (~y,—z+2y,2)
1. Déterminer e base de ker f. En déduiraeizg.( f) et que f est stlrje(:i;ive.
04+0 2. a) Montrer que g est injective. En déduire r9(9).
A &)~ b) Montrer que (v; = (—1,2,0),v; = (0,—1, 1)) est une base de I'm I
3. Montrer que f o g = Idge.
4. Montrer que ker(g o f) = ker f et Im(go f) =Im g

Exercice 3. (07 points)
1. Soient les matrices suivantes:
-1 0 1 —=2 1 1
P= 1 —1 1 et Q=] -1 -1 2

o~

0 1 1 L § 1 .6 =&
&/ Calculer le produit PQ. En déduire que P est inversible et donner P~1. {Q. E 5

2. On pose v; = (—1,1,0), v = (0, —1,1), v3 = (1,1,1) et B = (v;, vy, v3). fus?if%gqu est|

une base de R3.

3. On considére 'endomorphisme f de R® tel que f(v;) = vy, f(vg) = va, f( ug) = (0,0,0).

b) Exprimer la matrice 4 de f dans la base canonique de R?  I'aide des matrices définies

P | A
précédennnent.

¢) Celeuler A", ¥n e N,  pe=M" - _
A ,%@“f’j'
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